
ISTRUZIONI DI POSA E MANUTENZIONE 

Posa in Opera: 

La corretta posa in opera del materiale è fondamentale per ottenere un risultato estetico e funzionale 
ottimale.  

Prima di procedere, è essenziale verificare attentamente tono, calibro e scelta del materiale.  

Eventuali difetti visibili prima della posa devono essere segnalati, poiché contestazioni su materiali già 
posati non sono accettati. 

Si consiglia di acquistare una quantità di materiale superiore del 10-15% rispetto alla superficie da 
piastrellare, per garantire disponibilità in caso di riparazioni future o tagli durante la posa.  

Per serie con stonalizzazione, è consigliato prelevare il materiale da più scatole per garantire uniformità.  

Per prodotti venati, come pietre naturali o  marmi, si suggerisce di valutare la disposizione della venatura 
per ottenere il miglior effetto estetico. 

Per la posa "a correre" di prodotti rettangolari, si suggerisce di sfalsare il lato più lungo. Posa su  

Pavimenti Preesistenti: 

La posa deve essere eseguita a colla. Il sottofondo deve essere planare, stabile, asciutto e conforme alle 
indicazioni UNI 11493  

Gli adesivi devono essere scelti e applicati a temperatura adeguata secondo le specifiche della Normativa 
Europea EN12004. 

Si consiglia l'uso della doppia spalmatura per piastrelle con un lato maggiore di 60 cm, seguendo le 
norme UNI 11493. Durante la posa, evitare di segnare la superficie con matite o pennarelli indelebili. 

Proteggere il pavimento durante la posa per evitare danni alla superficie. 

Giunti e Stuccature: 

Per un effetto estetico migliore, si consigliano stucchi in cadenza di colore con la piastrella seguendo le 
norme UNI 11493 e UNI EN 13888. Dopo la stuccatura, rimuovere accuratamente gli eccessi di stucco 
fresco. 

La larghezza delle fughe deve essere adattata alle dimensioni delle piastrelle e alla destinazione d'uso del 
pavimento. Si raccomanda di evitare la posa a giunto unito e di mantenere una fuga minima di 2 mm per 
le piastrelle rettificate.  

In ambienti di grandi dimensioni, è fondamentale prevedere giunti di dilatazione posizionati a intervalli 
regolari, in conformità con le norme UNI 11493. 

Lavaggio Dopo Posa: 

Il lavaggio è obbligatorio a fine cantiere seguendo le norme UNI 11493. Rimuovere accuratamente gli 
eccessi di stucco e pulire con detergenti specifici. Evitare prodotti contenenti acido fluoridrico. Dopo il 
lavaggio acido, eseguire un lavaggio alcalino per rimuovere eventuali residui. 
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Manutenzione Ordinaria e Pulizia Quotidiana: 

Detergenti consigliati: 

• Utilizzare detergenti neutri diluiti in acqua calda (pH compreso tra 6 e 8). 

• Evitare prodotti acidi o alcalini forti, che potrebbero danneggiare le fughe o il rivestimento 
superficiale. 

Risciacquo e asciugatura: 

• Risciacquare sempre accuratamente per evitare accumuli di residui chimici o macchie. 

• Asciugare la superficie con un panno morbido per prevenire la formazione di aloni, specialmente 
su piastrelle lucide. 

Prodotti da evitare: 

• Cere o saponi oleosi: Possono creare una patina che rende la superficie scivolosa o difficile da 
pulire. 

• Impregnanti non specifici: Sono utili solo su superfici porose e non smaltate. 

• Detergenti contenenti acido fluoridrico o ammoniaca: Possono danneggiare lo smalto e 
compromettere le fughe. 

Consigli pratici 

• Frequenza di pulizia: Pulire regolarmente per evitare l’accumulo di sporco, soprattutto in zone ad 
alto traffico. 

• Test preventivo: Prima di utilizzare nuovi prodotti di pulizia, testarli su una piccola area nascosta 
per verificare la compatibilità. 

Pulizie Straordinarie: 

• Per macchie persistenti, utilizzare detergenti specifici evitando prodotti contenenti acido 
fluoridrico. 

• Effettuare sempre un test preventivo prima di applicare il detergente sull’intera superficie. 
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Tabella dei prodotti consigliati:  
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Tipologia di sporco Prodotti Consigliati

Olio, Grasso, Birra, Aceto, Succo di frutta, Salse, Macchie di 
verdura, Thè, Residui organici, Gomma di scarpe, Cere di 
trattamento

FILA PS/87 (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Ketchup FILA PS/87 (FILA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Gelato FILA PS/87 (FILA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA)

Caffè FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Vino FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Coca cola FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Chewing gum FILA PS/87 (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Nicotina FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA)

Urina-vomito COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Pneumatico FILA PS/87 (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA)

Tintura per capelli FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA) DETERFLASH* (GEAL – BeL CHIMICA)

Vernice, Resine, Smalti, Pitture al quarzo, Tempere 
contenenti resine

FILA PS/87 – FILA NO PAINT STAR (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA)

Colla FILA PS/87- FILA ZERO SIL (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA)

Residui stucco CG (cementizio con polimeri) SOLVACID (GEAL – BeL CHIMICA) CEMENT REMOVER (FABER CHIMICA) DETERTEK (FILA)

Residui stucco RG (epossidico) CR10 (FILA) EPOXY RESIDUE REMOVER (FABER CHIMICA)

Inchiostro, Pennarello FILA PS/87 – FILA SR/95 (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA)

Graffiti FILA NO PAINT (FILA) COLOURED STAIN REMOVER (FABER CHIMICA)

Residui di nastro adesivo FILA PS/87- FILA ZERO SIL (FILA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA)

Bitume, Cera di candela DETERFLASH (GEAL – BeL CHIMICA) WAX REMOVER (FABER CHIMICA)

Cemento-salnitro, Calcare, Tempere a base di calce (senza 
leganti sintetici)

DETERDEK (FILA) CERAMIK (GEAL – BeL CHIMICA) CEMENT REMOVER (FABER CHIMICA)

Ruggine, Segni metallici DETERDEK – FILA NO RUST (FILA) CERAMIK (GEAL BeL CHIMICA) FLOOR CLEANER (FABER CHIMICA)

Ingrigimento generale, Orme e Polvere da calpestio DETERDEK (FILA) SOLVACID (GEAL – BeL CHIMICA) FLOOR CLEANER (FABER CHIMICA)

Fuga sporca FUGANET (FILA) FUGAPULITA (GEAL)

http://www.gtiles.it
http://www.rockyland.it
mailto:info@gtiles.it


Le indicazioni fornite hanno un valore puramente informativo e non costituiscono una garanzia di efficacia. Prima dell'utilizzo di 
qualsiasi prodotto, si raccomanda di verificarne l'effettiva compatibilità con la superficie da trattare e di seguire attentamente le 

istruzioni fornite dal produttore. Gtiles Srl non si assume alcuna responsabilità per eventuali danni derivanti dall'uso improprio o non 
conforme dei prodotti indicati.
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